



## Před dvaceti lety postihla naši vesnici katastrofální povodeň.



Slovo starostky

### Vážený spoluobčané

Na začátku roku 2017 bych vás ráda seznámila se schváleným rozpočtem naší obce. Příjmy očekáváme ve výši 21.504.600,- Kč, výdaje ve výši 31.977.500,- Kč. Zapojený zůstatek k 31. 12. 2016 činí 10.472.900,- Kč. Dále nám zůstává rezerva na účtu ČNB ve výši téměř 2 mil. Kč. Z toho vyplývá,

že i přes vysokou investiční náročnost roku 2016 máme k dispozici dostatek finančních prostředků na uskutečňování našich plánů.

Největší výnos očekáváme z DPH ve výši 6,5 mil. Kč, právnických osob ve výši 3,3 mil. Kč, fyzických osob ve výši 3,0 mil. Kč, z lesní činnosti ve výši 2 mil. Kč. Ve výdajích máme zohledněny opravy místních komunikací, realizaci sběrného dvora a rekonstrukci sportovního areálu. Samozřejmě podpoříme činnost spolků, sdružení i charitativních organizací. Nezapomínáme na provoz základní a mateřské školy, SK Zátor, ČČK a Bumblebees, TJ Loučka, DSO Loučka, Mikroregionu Krnovsko, Klubu zátorských seniorů.

Budeme žádat o dotace na tyto projekty: Rekonstrukce atletického oválu ZŠ a MŠ Zátor, oprava bývalé evangelické kaple a přístupové cesty, pořízení štěpkovače, hasičského vozu, bezbariérový úřad včetně rozšíření parkoviště, bezbariérovou školu. Tak nám držte palce, ať jsme úspěšní.

Pro letošní rok máme připraveno, ve spolupráci s našimi složkami, spoustu zajímavých kulturních, společenských i sportovních akcí. V nejbližších týdnech vás čeká pochování basy, vernisáž fotografií, zabijačka, masopustní rej, Josefovská zábava, modelování skřítky, výlet osoblažskou úzkokolejkou s našimi polskými přáteli a seniory z města Albrechtice v rámci společného projektu, besedy o zajímavých koutech našich i exotických krajin, vernisáže v kapli, Uklidme Česko, velikonoční koncert a spoustu dalších zajímavých akcí včetně Zátorského léta a Eldoráda.

Moc mě těší výborná spolupráce se všemi složkami obce a mám radost, že se líbí zátorský kalendář laděný tentokrát vzpomínkově. Děkuji všem za přízeň a podporu, raduji se z vaší účasti na akcích, pořádaných sdruženími a obcí, raduji se z úspěchů naší školy, z výborně fungující spolupráce s polskými přáteli i z toho, že máme po dlouhé době Zátor bílý a krásný.

Salome Sýkorová, starostka

### V novém čísle najdete:

- Hodnocení akcí paní starostkou
- Zprávy ze setkání seniorů
- Jak dopadl třetí zátorský Zmrzlík
- Letos nejúspěšnější Tříkrálová sbírka
- Jak se daří hasičům, Čmelákům, SK Zátor a jaké akce pořádala naše ZŠ

## PRÁVNÍ A EKONOMICKÉ PORADENSTVÍ NA OBCI pro občany zdarma

27. 2. 2017, 27. 3. 2017  
vždy od 15.00 do 17.00 hodin

### Aktuální informace

#### Sport v příhraničí

Získali jsme dotaci z Euroregionu Praděd na společný česko-polský projekt a pod názvem Sport v příhraničí se skrývají aktivity dětí naší a polské školy a příjemná tři setkání u nás a tři na polské straně. Děti čekají nejen sportovní disciplíny, ale i cesty za poznáním. (více na straně 2)

**„Žádná technika nevybuduje a neudrží obec - obec budují a drží jedině občané.“**

Dominik Čipera (československý politik, ministr veřejných prací, starosta Zlína, člen správní rady koncernu Baťa a. s., čestný občan města Zlína)



(pokračování ze strany 1 - Sport v příhraničí)

Realizujeme projekt Fondu mikroprojektů v Euroregionu Praděd „Sport v příhraničí.“ V rámci tohoto projektu jsou plánované výjezdy dětí na dva dny do Česka a Polska. Cílem projektu jsou společné sportovní aktivity dětí ze základních škol obcí Zátor a Chrzastowice - výjezdy, vzájemná učení se, výlety do terénu, společenské kontakty v místě bydliště. V souvislosti s pobytem dětí z obce Zátor v Polsku a dětí z obce Chrzastowice v České republice se obě skupiny seznámí s kulturou a tradicemi každého z regionů, poznají zajímavá místa, rozvinou své zájmy ve směru týmového sportu, basketbalu, házené a lehké atletiky, běžeckého lyžování a ekologie. Žáci budou mít možnost navázat nové kontakty s vrstevníky.



CZ PI PŘEKRAČUJEME HRANICE  
PŘEKRACZAMY GRANICE  
2014–2020

EVROPSKÁ UNIE / UNIA EUROPEJSKA  
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ  
EUROPEJSKI FUNDUSZ ROZWOJU REGIONALNEGO

Fond mikroprojektů Euroregionu Praděd

## Sport v příhraničí

Program Interreg V-A Česká republika - Polsko

Registrační číslo projektu:

CZ.11.4.120/0.0/0.0/16\_009/0000517



## Životní prostředí

• U OÚ jsme nově zřídili červený kontejner na elektroodpad, kde se může každý z vás tohoto druhu odpadu zbavit. Jedná se o menší elektrozařízení.



• Upozorňujeme na dodržování skladby tříděných odpadů (bílé sklo, barevné sklo, papír, plast), abychom neznepráhlemžovali již tak komplikovanou práci lidem na třídících linkách.

• Hnědé nádoby rozmístěné po obci jsou určeny pouze na bioodpad.

• Předpokládáme, že sběrný dvůr by měl fungovat od září 2017.

**NA JAŘE BUDOU TEDY JEŠTĚ ROZMÍSTĚNY KONTEJNERY NA VELKOOBJEMOVÝ ODPAD TAK, JAK JSTE ZVYKLÍ.**

## Zátorský zpravodaj

Obec Zátor pravidelně vydává zpravodaj za účelem poskytnout obyvatelům informace týkající se činnosti obecního úřadu, dále společenského, kulturního, sportovního a dalšího dění v obci.

**Vzájemnou výměnu informací s občany klade vedení obce na jedno z prvních míst.**

Obecní zpravodaj vydáváme 6x ročně vždy v nákladu 450 kusů. Občanům ho roznášíme zdarma až do schránek. Kromě tištěné verze má zpravodaj i verzi elektronickou, která je ke stažení na webových stránkách obce. Webové stránky s fotografiemi a videozáznamy z akcí považujeme za stejně důležité, průběžně je doplňujeme a zdokonalujeme. Těší nás, že stránky obce jsou již kompatibilní pro chytré telefony. Uvědomujeme si také význam a oblibu sociálních sítí. Proto už přes rok má naše obec oficiální facebookový profil.

Jistě jste si všimli, že tento zpravodaj je jiný. Z důvodu změny vzhledu a grafické úpravy jsme změnili i studio, které nám návrhy zpravodajů graficky zpracovává. Velmi se nám totiž líbily návrhy krnovského grafika, pana Romana Anderleho. Také se snažíme soustředit zakázky pokud možno do regionu.

Vážíme si všech občanů, spolků a sdružení, kteří posílají zprávy o životě v obci. Abychom mohli váš příspěvek uveřejnit, zašlete ho redakci do uzávěrky daného čísla zpravodaje (do 12. dne v sudém měsíci). Fotografie v co nejlepší kvalitě posílejte zvláště v elektronické podobě, nevkládejte je do textu. Děkuji.





## Paní starostka hodnotí akce

### Vánoční koncert

27. 12. 2016 obec Zátor spolu s farností pořádala již tradiční vánoční koncert. Atmosféru Vánoc nám přijely zpříjemnit zpěvačky z bruntálského Puellae Cantates.

Mile nás přivítal vkusně vyzdobený kostel a pan farář nás seznámil s tradicí žehnání vína, která připadá na svátek sv. Jana (27. 12.). Farníci byli připraveni a přinesli si své oblíbené značky. Pro ty, kteří kostel nenavštěvují při mších, byl překvapením ručně vyřezávaný betlém. Vzhledem k tomu, že v kostelích bývá zima a věřte, že tentokrát byla opravdu pořádná, obec připravila pro zahřátí svažené víno a čaj včetně malého občerstvení. Zazněla hudba nejen starých mistrů, ale i novodobý spirituál. Děkuji všem, kteří svojí přítomností a zaslouženým potleskem povzbudili a odměnili sboristky. Věřím, že když bude příznivější počasí i účast a zájem občanů bude v příštích letech větší.



### Zátorské bruslení

Další povedenou akcí, tentokrát sportovní, bylo Zátorské bruslení. Pořádání této akce se ujalo SK Zátor. Zaplatilo všem ledovou plochu včetně občerstvení. Na led se vydaly téměř všechny věkové kategorie, kromě batolat. SK Zátor chtěl vybrat možné adepty na budoucí pokračování úspěchů HC Zátor, který dlouhá léta vedl a řídil p. Jaroslav Míček. Zda se záměr podaří, zjistíme až za pár let. Zatím mohou konstatovat, že nikdo nezmrzl ani se nezranil a všichni Zátoračci, kteří měli chuť, si zabruslili. Rodiče měli příležitost si popovídat a po očku sledovat své ratolesti.



### Zmrzlík

Již potřetí někteří občané, zejména otužilci, vítali Nový rok tím, že šli ve 14 hodin na kanál a vyzkoušeli, zda i 1. 1. 2017 je voda stejně mokrá a studená, jako byla loni a předloni. Někteří odvážlivci se ponořili i s hlavou, aby získali skutečně dokonalý obrázek. A odvážlivců nebylo málo. Do řeky ten den vstoupilo minimálně 14 otužilců. Poté se mohli zahřát svaženým vínem a opéct si burta. Atmosféra byla výborná, počasí nádherné a myslím, že u této hezké tradice zůstaneme. Vždyť začínat nový rok sportovním výkonem a s veselou náladou je jedno z nejlepších rozhodnutí. A diváci, kteří zůstali zabalení ve svých bundách a kožšicích, si pochvalovali dvojnásob.

### Tříkrálová sbírka

Za letošní organizaci Tříkrálové sbírky v Zátoru opět patří poděkování hlavnímu organizátoru Kamilu Krmáškoví, který se svými přáteli a školní družinou zorganizoval 7 skupinek, které se rozběhly křížem krážem naší obcí. I přesto, že počasí nebylo příznivé, děti byly zmrzlé, své písničky odzpívaly na jedničku a moc jim to slušelo. Za jejich úsilí jim Charita připravila balíčky a obec zaplatí pobyt v bazénovém wellness centru v Bruntále. Letos se vybralo rekordních 20 428 Kč. I díky tomu, že p. Krmášek letos poprvé v historii Tříkrálové sbírky v obci sestavil 7 skupinek.



## Setkání seniorů

Ve čtvrtek 12. 1. jsem se účastnila setkání seniorů, které mě mile překvapilo srdečností a příjemnou atmosférou, která zde panovala, zájmem zúčastněných o orientaci na webových stránkách obce, zájmem o videa z akcí a zájmem o zasílání informací prostřednictvím SMS.

Ode mne si naopak vyslechli pozvání na výlet, který se uskuteční v sobotu 13. května. V 8:30 bude vypraven retroautobus pro zájemce od naší ZŠ do Třemešné, kde účastníci nasednou do otevřených vagonů osoblažské úzkokolejky. Po cestě se mohou občerstvit v zásobovacím voze v pojízdném bufetu, prohlédnout malebnou krajinu a vyslechnout něco z historie oblasti. V Osoblaze bude čekat zájemce prohlídka muzea, židovského hřbitova a oběd. Poté se vydáme zpět do Třemešné, kde nasedneme na náš autobus a v parku Města Albrechtic poslechneme koncert dechových hudeb, potom se vrátíme zpět domů. Doprava autobusem a „osoblažkou“ bude hrazena obcí. Tato akce proběhne za spolupráce obce Zátor, Města Albrechtic, spřátelených polských obcí Komprachtice a Chrząstowice.

*Zájemci se mohou hlásit do konce dubna na 554 645 126 nebo 724 178 620 nebo obec@zator. Přednostně budeme uspokojovat zájem seniorů. V případě, že bude chtít někdo jet vlastním vozem do Třemešné, i to je možné, ale musí se přesto nahlásit, protože máme k dispozici omezený počet míst k sezení, a to je 70. A další výlet připravujeme.*

## Ze života obce

### Zátorský Zmrzlík – třetí ročník

Dne 1.ledna 2017 se ve 14.00 hodin konal Zátorský Zmrzlík. Byl to již třetí ročník. Když jsme začínali v šesti otužilcích rodiny Románkových před třemi lety pod splavem řeky Opavy v lední třetí, jako recesi, tak jsme netušili, že se z toho stane akce pro všechny Zátoráky, a to nejen Zátoráky. Účastní se Čakováci i Brantičáci a další. Druhý ročník jsme konali již na „Elektrárně“ s pomocí Obce Zátor a účast mnohých diváků nás překvapila a také do studené vody šlo již 13 otužilců. V letošním roce bylo diváků ještě podstatně více a otužilců jsme napočítali již patnáct. Atmosféra nádherná, svařák i něco tvrdšího, dobrovolné vstupné, opékání špekáčků. V dobrovolném vstupném bylo vybráno 1.184,- Kč, což bude využito na další akce Zátorského klubu seniorů. Na Nový rok jsme byli všichni spolu, což bylo nejdůležitější. Všichni jsme si přáli do nového roku 2017 to nejlepší - zdraví a štěstí. Zátorský klub seniorů společně s Obcí Zátor našli krásnou společnou akci a doufáme, že se stane tradiční a trvalou. Rádi i v příštím roce uvítáme další odvážné otužilce a nadšené diváky a určitě rozšíříme nabídku dalších služeb, aby se všichni cítili ještě lépe v novém roce.

*“Ta nádherná společná atmosféra, soudržnost a nevšední start do nového roku opravdu stojí za to.”*

RNDr. Zdeněk Románek,  
předseda Zátorského klubu seniorů



### Setkání ZKS

Dne 12.ledna 2017 se podle plánu konalo další setkání Zátorského klubu seniorů v kulturním domě. Dobrá nálada, bohaté pohoštění a nabitý program. Probrali jsme úspěšné akce za rok 2016 a také náš podíl na akcích obce nebo jiných sdruženích obce. Promítli jsme si videa ze závodů Dračích lodí na Slezské Hartě, kde naše loď patřila mezi nejlepší, video ze Zátorského zmrzlíka z 1.1.2017, kde jsme v ledové vodě měli také své zástupce. Předseda klubu provedl docela zajímavou prezentaci o hlavních bodech a hlavně úskalích finanční gramotnosti, což bylo kvitováno s velkým zájmem. Probrali jsme si nástin plánu na rok 2017 a starostka obce Ing. Salome Sýkorová nám nabídla na 13. května velmi zajímavou akci - vláčkem i s jídelním vozem do Osoblazy, společně se seniory z Města Albrechtic i s našimi i jejich polskými přáteli - cca 150 lidí. Promítli jsme si film, který byl natáčen v exteriérech Zátoru a Čakové - Janovi lidé, kde také hráli kompars naši občané. Probírali jsme práci s mobily a na závěr byl nástin práce s počítačem, o který byl projeven velký zájem. Budeme v tomto dále pokračovat, za pomoc děkujeme Jiřince Míčkové. Odsouhlasili jsme si, že každý měsíc bude nejméně jedna akce, a že dle potřeby a nálady budeme v takových plodných setkáních pokračovat. Výbor Zátorského klubu seniorů (ve složení RNDr. Zdeněk Románek, Mgr. Jana Kadlčíková a Jana Pastorková) seznámil se svou činností a poděkoval všem aktivním seniorům za pomoc a účast na akcích a popřál všem v roce 2017 hlavně hodně zdraví, životních sil a radost ze života.

RNDr. Zdeněk Románek,  
předseda Zátorského klubu seniorů

### Hasiči

Nový rok jsme v sobotu 14. ledna již tradičně zahájili Hasičským plesem v prostorách obecního úřadu. Účast byla veliká, v předprodeji jsme prodali skoro všechny lístky, ale dostalo se i na tanečnický, kteří přišli až v sobotu večer přímo do sálu. K tanci i poslechu hrála šumperská skupina KARETA, která soudě podle neustále plného parketu měla veliký úspěch. Příští rok se s nimi zase rádi uvidíme a věříme, že i všichni účastníci plesu byli spokojeni. I u barového pultu bylo plno, víno teklo proudem a i panáčky se prodávaly jedna radost. V kuchyni se holky i velitel jednotky otáčeli s talíři plnými guláše, které hosté mohli zajíst výbornými koláčky.



Před půlnocí se losovala tombola s hlavní výhrou ve formě wellness pobytu, kterou poskytla obec. Samozřejmě se zde sluší poděkovat i ostatním sponzorům plesu, především pak firmě Axistech Opava, drobným podnikatelům z naší obce, ale i z Krnova, občanům Zátoru a členům SDH. Díky všem byla tombola opravdu bohatá. Tancovalo se a pilo až do třetí hodiny ranní, hosté se bavili a odcházeli domů jen neradi. Tímto všem děkujeme za velmi podařenou akci a už se těšíme na příští rok opět druhý víkend v lednu.

Leden i únor se pro všechny členy sboru nese v duchu práce, práce a zase práce. Úspěšně jsme zvládli vyklidit prostory hasičské zbrojnice, se kterou se brzy rozloučíme nadobro a budeme muset čekat na nové prostory, které se stále ještě budují. Zatím nám zázemí poskytne spolek Bumblebees, který nám ochotně zapůjčuje svoji klubovnu. Nábytek a vybavení z hasičské zbrojnice byl částečně nabídnut členům a občanům obce k odkoupení, zbývající jsme pak darovali krnovské Armádě spásy, která jej poskytne sociálně potřebným.

Členové naší výjezdové jednotky se v těchto měsících zúčastňují seminářů a školení v rámci jejich odborné přípravy. A všichni již netrpělivě vyhlížíme jaro, abychom mohli začít trénovat na novou hasičskou sezonu, kterou spustíme účastí na pohárové soutěži v Široké Nivě během měsíce dubna. V průběhu jarních měsíců také plánujeme víkendové soustředění pro mladé hasiče.

za SDH Zátor,  
starostka Anna Krušinová

## SK Zátor - Vánoční bruslení

Vánoční svátky si malí i dospělí občané Zátoru zpříjemnili sportováním na zimním stadionu v Krnově. Účast na akci III. Vánoční bruslení byla hojná a pořadatelé jsou spokojeni, že se akce dostala do podvědomí občanů a již se těší na další ročník. Videozáznam z akce najdete:

[www.youtube.com/watch?v=I\\_vPDyRpXIM](http://www.youtube.com/watch?v=I_vPDyRpXIM)

## Základní škola Zátor

### Vánoční talentmánie



Poslední den před vánočními prázdninami, tedy 22. 12., se v ateliéru školy zpívalo, hrálo, tančilo... Zkrátka vybíraly se nejtalentovanější děti školy. Kdo měl dost odvahy, mohl se přihlásit do

## Kdo chce pracovat s mládeží?

Dne 4. 2. 2017 se konala valná hromada SK Zátor. Mezi důležité body valné hromady patří úprava složení výkonného výboru, který nadále bude pracovat ve složení Ladislav Sedlák, Lukáš Kuchta, Vladan Bryndáč, Vratislav Hruzík ml., Aleš Hoško, Přemysl Sedláček a Radek Procházka. Také složení revizní komise se dočkalo jedné změny, kdy Romana Němce nahradil Vratislav Hruzík st., dalšími členy jsou Jiřina Míčková st. a Michal Lant.

Mladší i starší přípravku čekají v zimním období kromě tréninků také halové turnaje, které sehrají především v Bruntále (některé už mají i za sebou). Ve složení realizačního týmu přípravek došlo k určitým změnám. Vratislav Hruzík ml. se již nebude účastnit tréninků, nicméně nadále bude pro přípravku zajišťovat organizační věci. Trenéry jsou v tuto chvíli Petr Gajdoš, Radek Natov, Roman Němec a nově i Petra Gajdošová. **Stále platí výzva pro ty, kteří by se chtěli aktivně zapojit do práce s mládeží (ať už přípravkou nebo žáky), že se mohou přihlásit u kohokoli z vedení.** Pro zkvalitnění přípravy byla zajištěna i trenérka, která do tréninků přinese atletickou průpravu. Od tohoto kroku si slibujeme zlepšení koordinace pohybu dětí i inspiraci pro trenéry k zařazení nových prvků do přípravy. Žáci se připravují pod vedením Rudolfa Doričáka. Také žáci mají v zimním období naplánováno několik halových turnajů.

Vratislav Hruzík ml.

soutěže a ukázat, co umí. Soutěžilo se ve třech kategoriích: taneční, literární a hudební. Zpočátku bylo přihlášeno pouze pár soutěžících, kteří předvedli své dovednosti. Jejich výkony však nadchly i ostatní a v průběhu dopoledne se přihlásili i další zájemci. Nakonec byly všechny třídy druhého stupně i porota svědky mnoha skvělých vystoupení. Zatímco porota sčítala body, žáci odpovídali na záložné otázky hudebního kvízu. Poté už zbývalo jen vyhlásit nejlepší a ti dostali ručně vyrobené diplomy.

### Běžkování na Pradědu

Počasí zimním sportům letos přeje, a tak se žáci druhého stupně vydávají běžkovat na Praděd. Každé třídě tak stačí vybrat si jeden den, přemluvit dva učitele, vybrat a namazat běžky a může se vyrazit. Od školy autobusem na Ovčárnu cesta uteče jako voda a už se může stoupat na nejvyšší horu Moravy. Děti se již přesvědčily, že vyjet na vrchol není jednoduché, ale sjet dolů bez pádu je mnohdy mnohem těžší. Důležité však je, že je legrace, a že se vždy všichni vrátili příjemně unavení a bez úrazu.

### Lyžařský kurz 7. třídy

Již tradičně pořádá naše škola vždy pro žáky 7. ročníku lyžařský kurz. Díky akcím jako Čaj o páté, Vánoční jarmark či sběr papíru, které přináší třídě jisté finance, si mohli letošní sedmáci dovolit luxusnější lyžák přímo v lázeňské obci Karlova Studánka. Užili si krásné ubytování, výborné jídlo, upravený svah, denní pobyt v lázeňském relaxačním bazénu, legraci na pokojích. Určitě nezapomenutelný zážitek!



## Cizinci ve škole a pozvánka

Naše škola se zapojila do projektu EDISON, pořádaného agenturou AIESEC, v rámci něhož přivítáme 27. února 4 cizince. Ti s námi stráví celý týden. Čeká nás spousta aktivit. Cizinci budou dětem představovat kulturu své země, uvaří jejich tradiční jídla, nebo s nimi budou hrát v rámci hodin angličtiny hry. Důležité je, že naše děti s nimi budou komunikovat anglicky a poznají zvyky a tradice zemí jako jsou Čína, Egypt, Indonésie nebo Turecko. Cizinci, vysokoškolští studenti, budou ubytováni v rodinách našich žáků. Ve čtvrtek 2. března 2017 pak budou prezentovat své země veřejnosti. Jste tak všichni srdečně zváni do ateliéru školy, kde od 14:00 do 15:30 hod. se na Vás budeme těšit.

## Ledová Praha očima dětí

Letos sice v menším počtu, ale pravděpodobně s největším nadšením!! Program byl jako každý rok pestrý, zajímavý, poučný a zábavný. Žasli jsme nad historickými památkami, mlsali v Muzeu čokolády, báli se s pražskými strašidly, mnoho si vyzkoušeli v Muzeu hudby, vyfotili se s voskovými figurínami, viděli Prahu z výšky Staroměstské radnice, poučili se o židovské kultuře a úžasně se bavili na muzikálu *At' žijí duchové*. Odvážně jsme se ujali role průvodců a svoje spolužáky provedli po Praze s vlastním výkladem. Zažili jsme spoustu legrace a z Prahy si vezeme cestovní deník, který nám bude skvělý výlet připomínat. Zaznamenali jsme do něj své postřehy, dojmy, rádi jsme si přečetli rady a přání na cestu od rodičů, vedli jsme si přehled o útratě, zakreslili do mapy místa, která jsme navštívili a potěšili se z hodnocení pedagogického doprovodu na konci výletu. Byl to nezapomenutelný výlet.

Žáci 8.třídy ze ŠD



## Ledová Praha očima pedagogů

Již po mnoho let využíváme možnosti účastnit se této skvělé akce. Za minimalistické náklady zprostředkujeme dětem ucelený tematický výlet. Program vhodně kombinujeme s poznáním historických i současných skvostů Prahy, zařazujeme věci prožitkové, poznávací, interaktivní tak, aby průběh výletu respektoval věkové zvláštnosti dětí, splnil jejich očekávání a vzbudil v nich touhu se do Prahy celoživotně vrátit. Být součástí jedinečné akce Ledová Praha může umocnit pěstování národní hrdosti, patriotizmu a zdravého vlasteneckého cítění.

Jarmila Foksová

## Čmeláci - Bumblebees

### Páté Vánoce v lese

Již po páté jsme se 17.12.2016 na základně slétli, abychom společně prožili krásný předvánoční čas a udělali něco pro naše zvířátka v okolí. Tvořili jsme společně tukové požery z vytaveného loje, který jako vždy zdarma dodal Agrozat Zátor. Vytvořené jedlé vánoční ozdoby různých tvarů pak ozdobily okolí základny. Novinkou bylo letošní tábornické pečení na rožni. Králičí pečínka byla vynikající a o celou přípravu se postaral Honza Závodný. Hry a soutěže na téma vánočních zvyků opět nechyběly a nechybělo i tradiční lití oliva do kotlíku. Mohli jsme se také potěšit pohledem na Praděd našim dalekohledem. Účastníci se zdrželi až do večerních hodin u ohně s kytarou a někteří ještě hráli oblíbené karetní hry, debatovali v chatě a přespalí až do druhého dne. Děkujeme všem, a těšíme se na další ročník!

za Čmeláky Kamil

### Tříkrálová sbírka 2017



Letos již po čtvrté se Čmeláci ujali organizace této sbírky. Služba to byla dobrá, ale hodně mrazivá. Proto patří velké poděkování všem koledníkům i dospělému doprovodu. Dospělí: Ivana Kmínková, Andrea Koschatzká, Kristýna Kyselová, Jana Wysogladová, Kateřina Štefelová, Kamil Krmášek. Děti: Matěj Hlaváč, Eliška Ptáčková, Barča Němcová, Jolanka Kmínková, Ondra Kmínek, Matyáš Číž, Dan Číž, Majda Koschatzká, Martin Wysoglad, Štěpán Wysoglad, Zuzka Sléřhová, Tereza Kalábová, Miša Kořínková.

V pátek 6. ledna jsme obešli celé Loučky a v sobotu, neděli a středu pak dokončili horní Zátor. Klid nám narušila chřipka, díky níž se někteří dobrovolníci nemohli zúčastnit a tak se sbírka protáhla na více dní. Příští rok budeme obcházet pouze v neděli dopoledne, jelikož tento čas je asi nejvhodnější a všichni pracující jsou doma. Děkujeme všem, kteří tuto sbírku podpořili a přispěli. U mnoha domů nás čekalo velmi milé přijetí a ve většině případů to bylo hodně emotivní a dojemné setkání. Těšíme se příští rok v neděli dopoledne 7. ledna 2018.

za Čmeláky Kamil



## Poděkování za Tříkrálovou sbírku

Děkujeme všem, koledníkům i dárcům. Těší nás, že právě u nás se našlo dost obětavých vedoucích a nadšených koledníků. Velkou zásluhu máte na tom vy, kdo děti vlídně přijímáte a štědře obdarováváte. (I několik občanů Čakové přispělo do naší pokladničky částkou 650,- Kč.) Tato sbírka se u nás pořádá již hodně dlouho, podívejte se, jak se nám dařilo v posledním desetiletí:

2011 - 19.286 Kč	2012 - 14.142 Kč	2013 - 16.300 Kč
2014 - 17.906 Kč	2015 - 17.591 Kč	2016 - 15.213 Kč
<b>2017 - 20.428 Kč</b>		

Jana Kadlčíková

## Cestovatelská beseda o Banátu

Dne 15. prosince 2016 se v klubovně Čmeláků uskutečnila přednáška cestovatelek Renaty Čížové a Andrey Koschatské na téma Banát. Velmi příjemné povídání o jedné z mála oblastí Evropy ještě nepoznamenané hektickým turistickým ruchem. Obce jako např.: Rovensko, Gerník, Svatá Helena a jiné patří k oblastem, kde se v polovině 19. století usadili čeští osadníci nazývaní počestlým rumunským výrazem Pémové. U těchto lidí si naše cestovatelky domluvily ubytování a pobyt. Povyprávěly nám o historii, přírodních a kulturních zajímavostech dané oblasti. Cesta byla jistě velmi inspirativní a určitě zajímavá.

## Cestovatelská beseda o Rusku

Dne 14. ledna 2017 proběhla v klubovně Čmeláků beseda dvou cestovatelů na téma Rusko, země, kde zítra znamená včera.

Prvním přednášejícím byl krnovský cestovatel Pavel Kuča, který poutavě vyprávěl o „dálném východě“ Sibíři a pobytu u jezera Bajkalu a pohostinnosti místních obyčejných lidí, kteří ještě nejsou tolik poznamenaní výdobytí dnešní vyspělé civilizace. Po krátké přestávce podbarvené ruskou hudbou vystoupil náš druhý host, cestovatel a nadšenec z Brantic pan Svatopluk Chlápek, který vyprávěl o cestě v Pobaltí, Soloveckých ostrovech a budovách starých klášterů, které za dob socialismu v tehdejším Sovětském svazu sloužily jako trestanecké lágry a gulagy a po rozpadu SSSR se vracejí opět k původnímu účelu. Oba přednášející přivezli i vzorky místních "specialit" - vodky a obrazovou a knižní dokumentaci. Atmosféru Ruska dokreslil i samovar, z kterého se podával pravý ruský čaj. Přednášku navštívilo 35 lidí a klubovna "praskala ve švech". Byla to velmi povedená akce a přítomným ani nevědělo, že zde strávili více než tři hodiny. Těšíme se na další cestovatelskou besedu. Jste srdečně zváni!

za Čmeláky Maxim

## Astronomické pozorování

V noci z pátku 10.2. na sobotu 11.2.2017 jsme byli svědky zajímavého úkazu, polostínového zatmění měsíce. Celkem 5 pozorovatelů se sešlo na čmeláčí základně, neodradilo je ani špatné počasí, které věstilo nulovou viditelnost. Nakonec se obloha kolem 22 hodiny rozjasnila a mohli jsme pěkně pozorovat měsíc v úplňku naším dalekohledem. Odměnou nám bylo pozorování padajícího bolidu (meteoritu), který prosvístěl pohledově nad kostelem ve 23.52. Měl jasně zelenavou barvu, kterou má na svědomí meteorický plyn, jenž vzniká odpařováním niklu. Úkaz trval pouhé 2 sekundy. Krása!!! Bohužel krátce po půlnoci se obloha opět zatahla a hlavní část zatmění jsme neviděli. I tak jsme prožili krásnou pozorovací noc a většina z nás viděla bolid poprvé.

za Čmeláky Kamil

## Občanské záležitosti



### Přivítali jsme

Nejkrásnější ze všech dáreků, dává život do kočárku ...

**Natalii Popovičovou, Lukáše Ostráka,  
Andělu Barešovou a Mikuláše Bareše.**

Milé holčičky, milí chlapečkové!

Vítáme vás mezi občany naší obce.

Vyrůstajte v lásce a bezpečí pro radost svých rodičů a prarodičů, nás všech. Ať je vaše životní cesta posázená samými růžovými poupaty.

Marcela Hudečková



### Jubilanti

**Anna Kraváčková, Jarmila Málková,  
Josef Hudeček, Antonín Kunášek,  
Bohumila Bartoňková, Alice Malovaná**

Blahopřejeme a do dalších let přejeme dobré zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.

### Blahopřání

**Naší mamince, paní Zdeňce Menšíkové,  
která dne 18. 2. 2017 slaví významné výročí.**

*Krásný je život, krásný je svět  
i když má člověk 70 let.*

*Buď stále zdravá a šťastná,  
tak jako teď.*

*Přejeme vše nej do dalších let!*

rodina



### Rozloučili jsme se

**Marie Vysogladová, Mária Škopová**

Všem pozůstalým přejem upřímnou soustrast.



## Pozvánky na akce



### Čína, Egypt, Indonésie, Turecko

čtvrtek 2. března 2017 ve 14:00, ateliér ZŠ

Jste všichni srdečně zváni do ateliéru školy, kde budou 4 cizinci prezentovat veřejnosti své země. Budeme se na Vás těšit.



### Vlajka pro Tibet

pátek 10. března 2017 od 16:00, základna Čmeláků

Svým výstupem opět podpoříte solidaritu s Tibetem. Čeká Vás tvoření mandal, minivýstava fotografií, pravý tibetský čaj atd.



### Vymodeluj si svého skřítku

sobota 18. března od 14:00, v učebně VV (býv. škol. jídelna)

Kreativní dílna pro všechny (12 – 15 zájemců) pod vedením paní Z. Tihlaříkové. Přijďte si vymodelovat svého zátorského skřítku. Tato akce není věkově omezena, mohou přijít malí i dospělí. Zájemci se mohou hlásit u slečny Jiřiny Míčkové na tel. 605133873. Nejlepší práce budou oceněny.



### Beseda o Izraeli a Jordánsku

středa 29. března 2017 17:00, klubovna Čmeláků

Cestovatelská beseda o Izraeli a Jordánsku – Pavla Brady.



### Uklid'me Česko

sobota 8. dubna 2017



### Zátorský zajíček

středa 12. dubna 2017 16:00, park u školy



### Beseda Přírodou naší vlasti

středa 19. dubna 2017 17:00, klubovna Čmeláků

## Provozní doba místní knihovny

Místní knihovna vám poskytuje své služby vždy v pondělí a v pátek od 14 do 17 hodin. Kromě pravidelného nákupu nových knižních titulů naše knihovna nabízí i bohaté výměnné fondy z Knihovnického centra v Bruntále.

Můžete si vypůjčit:

Gerritsen Tess – Mefisto,  
Vondruška Vlastimil – Jáchymovští démoni,  
Fielding Joy – Zmizení Samantha Shipleových,  
Javořícká Vlasta – Boží mlýny,  
Calonita Jen – Krásky v nesnážích  
a další...



## Staré fotografie

Chceme ukázat, jak žili lidé, kteří osídlili Zátor po roce 1945. Když nám pomůžete a vytáhnete z krabic poklady, podaří se nám přiblížit mladým starý Zátor.

**Hledáme fotografie, na které jsou školáci před autobusem, kterým jeli zátorstí žáci za odměnu poprvé v historii Zátoru společně do Prahy.**

*Koho na této fotografii poznáte?*



## ZÁJEZD NA OSOBLAŽSKO

sobota 13. května 2017, odjezd 8:30 od ZŠ

Od ZŠ odjede retroautobus, který zájemce odveze do Třemešné, kde účastníci nasednou do otevřených vagonů osoblažské úzkokolejky. Cestou se mohou občerstvit v zásobovacím voze, prohlédnout si malebnou krajinu a vyslechnout něco z historie oblasti. V Osoblaze bude čekat zájemce prohlídka muzea, židovského hřbitova a oběd. Poté se vydáme zpět do Třemešné, kde nasedneme do našeho autobusu a v parku Města Albrechtic si poslechneme koncert dechových hudeb. Potom se vrátíme zpět domů. Doprava autobusem a „Osoblažkou“ bude hrazena obcí. Tato akce proběhne za spolupráce Obce Zátor, Města Albrechtic, spřátelených obcí z Polska Komprachtice a Chrzastowice.

**Zájemci se mohou hlásit do konce dubna na 554 645 126 nebo 724 178 620 nebo obec@zator.**

Přednostně budeme uspokojovat zájem seniorů. V případě, že bude chtít někdo jet vlastním vozem do Třemešné, je to možné, ale musí se přesto nahlásit, protože máme k dispozici 70 míst k sezení.

Tento zpravodaj vychází pravidelně každý sudý měsíc v posledním týdnu ZDARMA - Do 31. 3. 2017 lze podávat návrhy na příspěvky do příštího čísla. V tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail [obec@zator.cz](mailto:obec@zator.cz) - Inzerce: po dohodě za úplatu - Informace o obci Zátor na [www.zator.cz](http://www.zator.cz) - Zátorský zpravodaj vyadává: OÚ Zátor & ANDERLE studio - Roman Anderle. Vychází 1x za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlíčková - povoleno MK ČR pod ev. č.: EV14400